

天津宝静大天然气工程全面启动

从有关方面获悉，由天津市燃气集团施工建设的天津市“十二五”重大建设项目、列入2011年20项民心工程的宝坻至静海、大港天然气工程，于2011年4月11日全面启动。该管线全长

177km，为天津市目前最长天然气高压能源大动脉。

据了解，天津市燃气集团积极落实天津市委、天津市政府提出的今年20项民心工程，为了做好“十二五”开局之年工作，进一

步改善城乡居民生活条件，大力实施民心工程，积极组织干部职工，以一天也不耽误的精神，千方百计筹措资金数亿元，精心规划列为天津市“十二五”重大建设项目、2011年20项民心工程之一的宝坻至静海、大港天然气工程。该项工程自宝坻开始，沿引滦明渠、津蓟高速、津蓟高速公路南延线、津汕高速公路向南敷设，再沿港中公路、港西公路、滨海北路向东敷设至海滨大道，计划铺设直径为800mm至1000mm的高压天然气干线177km，年输气规模50亿m³。该项工程计划2013年竣工。天津市燃气集团干部职工面对施工战线长、地形复杂等各种困难，在市委市政府和各相关部门以及宝坻、静海、大港等施工沿线区政府、居民大力支持下，调集精兵强将，积极组织施工。

据有关专家分析，宝坻至静海、大港天然气工程建成之后，将成为天津市南北方向的重要气源管线，将进一步增强天津市南北气源的供应和调度能力，完善天津市天然气管网系统，提高安全稳定供气能力，满足滨海新区发展用气需要，并为沿途宝坻、静海、大港等多个区县数十万户居民和数万个企业提供源源不断的清洁能源。此项工程的建设实施必将进一步改善天津市能源结构，提高城乡人民生活条件，大力推进生态宜居城市建设。

(高继德 于淑英 张伟民)

魏县县城管道天然气工程即将竣工通气

“过不了多长时间，我们这里就能用上管道天然气了。到那时，做起饭来不仅不会再挨呛，就连锅底也不至于熏黑。”这几天，在魏县南关村居住的潘大娘好像遇到什么喜事一样，提起不久将把清洁能源通到自己家里时，总是乐滋滋的。

管道天然气工程是一项能够提升魏县县城居民生活质量的民生工程，总投资1.2亿元人民币。2010年4月，由华油企业集团旗下的河北中福煤层气开发有限公司，与魏县发改局代表魏县人民政府，签订了此项协议。近1年来，在县委、县政府主要领导同志多次现场办公调度，与邯郸市煤气公司的大力支持下，发改局、建设局、规划局等县直部门积极创造条件，提供方便，加上施工方中国19冶集团抽调精兵强将，艰苦奋斗、克难而上，使

项目建设在严格把好质量关的前提下，不断加快。目前，长庆气田供气成安——魏县段共计35km管网，由市煤气公司于河北中福公司共同开发建设，正在加紧进行。总占地面积9.6亩的魏县天然气站，由调压站和汽车加气站各一座组成，已见雏形。按计划设计要求，天然气管道通气后由目前靠运送日供气量3万m³，增至日供气量达15万m³，除县城居民外还能满足一些企业用气。随着主体工程修建已接近尾声，再经过约3个月的质量检验与设备的安装调试，就可以正式通气。届时，以前城区烟囱林立、煤烟四起的现象将不复存在。据测算，每年将因此减少二氧化硫排放量809t、煤尘和焦炭粉尘排放量40t、煤渣排放量147t。随之生活品质的提高，也为打造“宜居魏县”起到很大促进作用。

(宋小平)